
07/ 363
15 NOEMBPIOY  2008

ΤΕΥΧΟΣ

Το ΤΕΕ/ΤΚΜ, μετά από εισήγηση της Μόνιμης 
Επιτροπής Αρχιτεκτονικών Θεμάτων, στο πλαίσιο 
της προβολής των Μηχανικών και ειδικότερα των 
αρχιτεκτόνων, διοργανώνει σειρά παρουσιάσεων-
διαλέξεων των σημαντικότερων συναδέλφων που 
δραστηριοποιούνται στην Κεντρική Μακεδονία.
Την Πέμπτη 27 Νοεμβρίου 2008 και ώρα 7.30 
μ.μ. στο αμφιθέατρο του Μουσείου Βυζαντινού 
Πολιτισμού (Λεωφόρος Στρατού 2) θα γίνει η διά-
λεξη από τον συνάδελφο Γιώργο Τριανταφυλλίδη 
με θέμα «Η αρχιτεκτονική της “κλειστής γεωμε-
τρίας” - Μια αναδρομή στα πιο σημαντικά έργα 
του Γ.Π. Τριανταφυλλίδη». 
Σχετικά με την διάλεξη ο αρχιτέκτονας Γ. Τριαντα-
φυλλίδης αναφέρει: 
«Η αρχιτεκτονική της «κλειστής» γεωμετρίας θα 
μπορούσε να αναγνωρισθεί ως η αναζήτηση κά-
ποιας «λογικότητας», ενός τρόπου δηλαδή με τον 
οποίο ο κτιστός χώρος αποκτά μορφή.  
Μέσα στο αδιάστατο συνεχές του χώρου και του 
χρόνου ο βηματισμός αυτόματα γίνεται μέτρο και 
όριο. Η διαδοχική του επανάληψη είναι νοητός 
αριθμός, λογική έννοια, αποτυπώνεται ως ίχνος 
και γίνεται μορφή αλλά και δυνατότητα μορφής.
Και είναι η μορφή αυτό που φανερώνει τη ζωή. 
Η λογική δια-μόρφωση, ο διάλογος μεταξύ των 
μορφών, ο αλληλοσυσχετισμός, η ετερότητά τους, 
τα σχήματα, τα μεγέθη, οι διαστάσεις, το χρώμα 
ταυτίζονται με τη ζωή.
Σε μια εποχή όπου το ιστορικό μας παρελθόν όλο 
και λιγότερο θεωρείται προϋπόθεση για το ιστορικό 
μας μέλλον, με την αναδρομική παρουσίαση έργων 
της τελευταίας δεκαετίας καταθέτω τις σκέψεις 
μου πάνω σ’ αυτά που με γοήτευσαν, με γοητεύουν 
και με κινητοποιούν όταν σχεδιάζω αρχιτεκτονική.
Ο μαιανδρισμός της μορφής στην παλαιολιθική 
κοινωνία στη Μεσαρά της Κρήτης ίχνος και κί-
νηση μαζί, αρχή και τέλος, στατικός όσο κι ανά-
λαφρος, γαιώδης και ουράνιος, ορίζει τη ζωή ως 
ενεργούμενο γεγονός σε μια μονοκονδυλιά.
Το ίχνος αυτής της μονοκονδυλιάς είναι ο λόγος, ο 
αρχιτεκτονικός λόγος που προσπαθώ να ενσωμα-
τώσω στα έργα μου. Με λιγότερο ή περισσότερο 
συνειδητές επιστροφές σ’ αυτόν  τον προβληματι-
σμό θα  παρουσιασθούν έργα που αφορούν ειδικά 
κτίρια όπως το σχολικό συγκρότημα στη Λαμία, το 
κτίριο γραφείων στην είσοδο της Θεσσαλονίκης, η 
πρόταση για το κτίριο του Τ.Ε.Ε κεντρικής Μακε-
δονίας, προτάσεις για μεγάλα εκθεσιακά γεγονό-
τα, χαρακτηριστικές κατοικίες αλλά και οι πρώτες 
απόπειρες κατανόησης της «κλειστής» γεωμε-
τρίας μέσα από την εικαστική γλώσσα.»     
Ο Γιώργος Π. Τριανταφυλλίδης γεννήθηκε το 1954 
στη Θεσσαλονίκη. Σπούδασε Αρχιτεκτονική στο 
τμήμα Αρχιτεκτόνων της Πολυτεχνικής Σχολής 
Α.Π.Θ. απ’ όπου αποφοίτησε το 1980. Το διάστημα 
1981-83 φοίτησε ως μεταπτυχιακός σπουδαστής 
στην Αρχιτεκτονική Σχολή του Πανεπιστημίου της 
Καλιφόρνιας στο Λος Άντζελες (U.C.L.A.). Διατή-
ρησε πολυετή συνεργασία με τους αρχιτέκτονες Δ. 
Φατούρο και Π. Κουλέρμο και συνεργάστηκε με 
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τον αρχιτέκτονα Mario Bellini για την υλοποίηση 
της Έκθεσης των Κειμηλίων του Αγίου Όρους. 
Το έργο του έχει δημοσιευτεί στον ειδικό αρχιτε-
κτονικό τύπο, αλλά και σε έντυπα ευρύτερης κυ-
κλοφορίας και διεθνείς εκθέσεις αρχιτεκτονικού 
έργου. Έχει συμμετάσχει με εισηγήσεις σε διεθνή 
συνέδρια, έχει διακριθεί σε σειρά αρχιτεκτονι-
κών διαγωνισμών και το 1991 συμμετείχε στην 
5η Biennale Αρχιτεκτονικής της Βενετίας. Από το 
1999 διδάσκει στο τμήμα Αρχιτεκτόνων του Πανε-
πιστημίου Θεσσαλίας.  ■

Σε αυθαίρετη και παράνομη εκχέρσωση και κοπή 
δέντρων, στην περιοχή κάτω από το δημοτικό ανα-
ψυκτήριο «ΕΛΗΑ», προχώρησε ο δήμος Βέροιας, 
όπως καταγγέλλει η Νομαρχιακή Επιτροπή (ΝΕ) 
του ΤΕΕ Ημαθίας. Σύμφωνα με τη ΝΕ, η συγκε-
κριμένη περιοχή είναι χαρακτηρισμένη ως χώρος 
πράσινου (ΕΠΑ 182/87 – ΦΕΚ 78Δ/3-2-88) και 
απαγορεύεται οποιαδήποτε παρέμβαση που αλ-
λοιώνει τον χαρακτήρα και τη χρήση του χώρου.
«H προκλητική αγνόηση της Επιτροπής Πολεο-
δομικού και Αρχιτεκτονικού Ελέγχου (ΕΠΑΕ) συ-
νιστά παρεμπόδιση του με νόμο κατοχυρωμένου 
δικαιώματος άσκησης καθηκόντων της, πολύ δε 
περισσότερο όταν πρόκειται για τον σπουδαιότερο 
από κάθε άποψη χώρο πρασίνου της πόλης», επι-
σημαίνει στο κείμενο της καταγγελίας της η ΝΕ.
Παράλληλα, ζητά να απαντηθούν τα παρακάτω εύ-
λογα ερωτήματα:
1) Ποια σκοπιμότητα εξυπηρετείται με το να κα-
ταστρέφεται παράνομα και αναιτιολόγητα ο ση-
μαντικότερος χώρος πρασίνου της πόλης, διότι 
βέβαια ο ισχυρισμός «καθαρισμού του χώρου» με 
μηχανικά μέσα βαρέως τύπου, δεν συνιστά σοβα-
ρή δικαιολογία.
2) Ποιος εκπόνησε τη μελέτη υπαίθριου χώρου 
στάθμευσης 130 θέσεων, όπως αναφέρθηκε στην 
τελευταία συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου;
Πέρα από το απαράδεκτο του εγχειρήματος, η δι-
αδικασία αλλαγής χρήσης του χώρου από πράσινο 
σε χώρο στάθμευσης, προϋποθέτει πλήρως αιτιο-
λογημένη μελέτη, απαιτεί σειρά εγκρίσεων-γνω-
μοδοτήσεων και εν τέλει την έκδοση Προεδρικού 
Διατάγματος. 
3) Πώς είναι δυνατόν να απαξιώνεται το ίδιο το Δη-
μοτικό Συμβούλιο της πόλης όταν παρακάμπτεται 
και εκτελούνται εργασίες σε κοινόχρηστους χώ-
ρους χωρίς την έγκρισή του  (Ν. 1577/85).
Η ΝΕ απαιτεί, τέλος, την άμεση αποκατάσταση του 
χώρου μετά από έκφραση γνώμης της ΕΠΑΕ και 
έγκριση της σχετικής μελέτης από το Δημοτικό 
Συμβούλιο της πόλης, όπως ρητά αλλά και σοφά 
ο νόμος ορίζει. Σε αντίθετη περίπτωση, προειδο-
ποιεί, «θα αναγκαστούμε να προσφύγουμε στη 
δικαιοσύνη».  ■
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